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INTERROGAZIONE ORALE O-0048/00
a norma dell'articolo 42 del regolamento
di Gilles Savary e Evelyne Gebhardt, a nome del gruppo PSE
alla Commissione

Oggetto:Problemi nel settore della silvicoltura a seguito delle tempeste del dicembre 1999

Le eccezionali tempeste che hanno colpito l'Europa il 25 e 27 dicembre scorsi rivelano ormai l'ampiezza delle 
loro conseguenze economiche nel settore della silvicoltura. 

A breve termine essa sarà confrontata ad una quantità di legname caduto e di cimali spezzati dal vento 
equivalenti a tre o quattro anni di normale sfruttamento, il che ne ridurrà le quotazioni ad un livello talvolta 
inferiore al costo di ripristino dei terreni danneggiati.

In talune regioni questa situazione inedita espone le macchie di resinosi a gravi rischi di incendio e minaccia di 
compromettere un rapido rimboschimento. Per altri tipi di macchia, c'è il timore di vedere il legno abbattuto 
rendersi inadatto alla commercializzazione a causa dei danni provocati dagli scoliti, piccoli insetti parassiti del 
legno che lo danneggiano irrimediabilmente.

A più lungo termine c'è da temere uno "scossone" economico di ritorno sui settori industriali di prima 
trasformazione che tra qualche anno si troveranno confrontati ad una penuria di offerta locale e a prezzi di 
approvvigionamento proibitivi in termini di competitività.

E' necessario quindi a livello europeo regolamentare il mercato del legno per differire le raccolte, e sostenere 
oggi i prezzi silvicoli attraverso misure di magazzinaggio dei legnami che possono essere immagazzinati, 
immettendo prioritariamente sul mercato altri legnami attraverso dispositivi transitori di aiuti al trasporto e 
all'esportazione.

1. In tale contesto, la Commissione europea prevede di applicare, a titolo assolutamente eccezionale e 
transitorio, misure di regolamentazione del mercato e dei prezzi del legno per ammortizzare i due 
scossoni economici consecutivi subiti oggigiorno dalla silvicoltura e domani dall'industria di 
trasformazione?

2. Fino a che punto, e in base a quali modalità, è disposta ad attuare l'articolo 87, paragrafo 2, lettera b) 
del trattato, autorizzando gli Stati membri interessati a sovvenzionare le esportazioni, comprese quelle 
extracomunitarie, delle specie più fragili, più difficili da conservare e da immagazzinare e più esposte a 
rischi di incendio o di infestazione di parassiti?

3. Quali sono attualmente le disposizioni prese, le misure adottate e gli stanziamenti impegnati 
dall'Unione europea, in applicazione dell'articolo 30 del regolamento (CE) 1257/1999 del 
Consiglio del 17 maggio 19991, sul sostegno allo sviluppo rurale da parte del Fondo europeo 
agricolo di orientamento e di garanzia (FEAOG), per riparare i danni provocati alla 
silvicoltura europea dalle eccezionali tempeste del 25 e 27 dicembre 1999?
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